综合新闻

责任编辑:吴森邦 版式:余欣 电话:0570-7888555 E-mail:jrly118@sina.com

聚焦"顽疾"补齐"短板" 推动创文工作提质增效

——詹家镇党委书记 卢泉



今年是龙游县创建国家文明城市 提名城市和浙江省文明县的攻坚之 年,詹家镇坚决贯彻落实县委、县政府 系列决策部署,紧紧围绕"创文"测评 体系,认真检视存在的问题,多措并举 落实整改措施,只争朝夕、久久为功, 努力在"创文"大考中,贡献"詹家"力 量,交出高分答卷。

一是全力备战,织密"创则必严"制度网。始终坚持把创文工作作为"一把手"工程来抓,建立主要领导负总责、亲自抓,分管领导负主责、具体抓的"1+X"管理体系。形成以镇街为主

体、行政村为单元、网格为细胞的创文 "作战图",推进镇、村、网格三级联动,确保上下贯通、执行有力。整合镇综合 执法、市监、交警等多个部门以及村级 中坚力量,结合"三联工程"、"周二无 会日"等活动动员广大党员干部群众 以文明志愿者的方式协助创文工作, 提高老百姓的参与度,树立"全民创 建"意识。

二是对表对标,强化"创则必实" 硬举措。加大基础设施建设力度,重点实施好道路交通、公共卫生、村级环境等工程,持续提升城镇品质,重点解决路不平、灯不亮、小广告泛滥、楼道乱堆乱放等问题,切实改善居住环境。依据测评标准,逐项分析,纵深推进文明创建工作,将工作职责、联系方式清单化,定人、定点、定岗,确保目标清、责任清、人员清、时间清。实行分片包干

巡查和每日随机抽查"双巡查制度",将创文工作与全员实事量化考核等相结合,充分发挥每一位党员干部的积极性和主动性。

三是丰富内涵,厚植"创则必优" 软实力。开辟文明城市宣传专栏,增设户外公益广告,灵活运用宣传车、无人 机、移动音响等设备扩大创文宣传范 围。以新时代文明实践所(站)为主阵 地,对五项教育功能场所进行整合 升级,并以"全民读书日"等节日契 机,开展群众喜闻乐见的文体活动,丰富群众精神文化生活。设立志愿 者服务站点,依托五大志愿服务队 伍,开展"烟头不落地"、交通文明劝导、垃圾分类、城乡环境整治等志愿服 务活动,每周志愿服务活动人数不少于1400人次,并形成长效机制,全面 掀起创文热潮。



连日来,县安委办、连日来,县安委办、连日来,县安委办、营民居对龙游等民居的经济等时,在镇泽开展消防设在。第一个大路,对时,在一个大路,对方,是一个大路。一个大路,对发现的一个大路,对发现的一个大路,对发现的一个大路,对发现的一个大路,对发现的一个大路,对发现的一个大路,对发现整改。

通讯员 余健宗 邱丽琳 文/摄

青少年宫开到"家门口"

本报讯(记者 吴晓龙 通讯员 林苑)5月28日,翠光社区"家门口青少年宫"正式揭牌,未来将成为社区青少年儿童在家庭和学校外成长的"第三空间"。

团县委青少年宫主任夏雁表示, 这是团县委和社区党群服务中心顺应 社区现代化建设的新要求,推出的"为 小"特色服务项目,"家门口青少年宫是适应现代社区建设的需求,以'15分钟生活圈'内的青少年为服务对象,精准的开展'一小'的服务。"

当天,还有200余名翠光社区青少年、志愿者及西门小学学生、县残疾人代表化身"小摊主",开展爱心义卖。

现场,书籍、文具、书画作品和玩具等义卖品种类丰富、琳琅满目,吸引了人们的目光。

夏雁介绍,当天残疾人的义卖所 得均归他们个人,"同时号召少先队员 把今天义卖所得的 20%捐助给残联, 营造助残的良好风尚。"

◎8090 新时代理论宣讲

县 8090 新时代理论宣讲"百团大战"机关赛道初赛开赛

本报讯 (记者 楼郝馨) 5月26日,"'八八战略'在身边"2023年度龙游县8090新时代理论宣讲"百团大战"机关赛道初赛在翠光未来社区火热进行,全县机关单位的21个战队轮番上场,为现场的观众们带来了一桌精彩纷呈的宣讲"盛宴"。在本次比赛,由几十名群众当评委,他们手拿牌子为选手认真打分,参与其中学精神,为优秀选手助力。

《"地瓜经济"从纸说起》《龙游乡村的别样"折腾"》……活动现场,来自县卫健局、县交通运输局和县教育局等单位的42名宣讲员,着眼于龙游瀫、新型城镇化建设、乡村振

兴等主题,立足自身岗位,以群众身 边真实可感的事例与通俗易懂的语 言,唱响好声音,传递正能量,全方 位展示了"八八战略"实施 20 周年 下龙游的生动实践。

来自龙游传媒集团"声生不息"战队的徐翘楚带来的《"浙"一"块"叫龙游》主题宣讲,深入浅出地介绍了龙游特种纸产业发展历程,赢得台下观众的阵阵掌声。"作为采编播一线的新闻工作者,在龙游工作的这几年,我逐渐了解了在'八八战略'下,当地经济社会发展过程中取得的亮眼成绩。作为一名'新龙游人',我希望通过比赛,将龙游大地上的'变'与'新'宣讲出去,

吸引更多人才来到龙游、爱上龙游。"徐翘楚如是说。

据悉,本次初赛选手成绩由专家评委和群众评委评分构成,宣讲员与群众面对面交流,广大群众作为评委之一,讲得好不好,群众也说了算。"从各位宣讲员的精彩宣讲中,我看到了一个不一样的龙游,一个全新向上、蓬勃发展的龙游。"来自翠光未来社区的徐奶奶作为评委参加完全程后深有感触,她相信,龙游在这批青年力量的助力下,家乡的明天会越来越好。

经激烈角逐,龙游传媒集团、县教育局、县文联等获得此次比赛前十名的队伍,将继续参加下一赛段比赛。



5月25日,龙游华茂外国语学校附属幼儿园邀请具有医护专业技能的家长为师生开展预防流感知识的宣传教育。家长在讲解预防流感知识的同时,带着孩子们进行"七步洗手法"操作,促进幼儿健康成长。 通讯员 蔡钦 姜玉琪 文/摄

法官进企送廉政文化

本报讯 (记者 吴晓龙) 5月24日,浙西建筑产业化公司在开展思廉日教育活动。公司党支部成员和全体管理人员共30余人参加。

此次活动,该公司邀请了县人民法院小南海人民法庭法官毛云洪作纪法专题宣讲。毛法官以常见的法律风险预防为主题,针对企业经营过程中多发、易发的贪污受贿、危险驾驶、合同签订与履约等相关法律规定进行了解读,并以案说法分析了违法犯罪的形成原因和严重后果,引导大家要自觉学法、守法,筑牢拒腐防变思想堤坝。

浙西建筑产业化公司执行董事、总经理华恺鹏表示,希望通过活动为公司员工上一堂"思想课","让关键岗位、关键人员能够时刻紧绷廉政之弦。""我发现很多违法事件都是起于小事,因为一个疏忽。"公司成本管理部采购员胡诗字表示受益良多:"我身处采购岗位,更要时刻保持如履薄冰的状态,保证自己思想清醒。"

热心民警助智障者回家

本报讯 (通讯员 陈琪 童雪明) 5月22日, 杭州铁路公安处龙游站派出所民警在龙游站候车 大厅开展例行巡逻检查时,发现一名少女坐在候 车室角落的座位上时而大哭、时而啜泣。民警上前 询问其是否身体不适,或者需要帮助。但这名少女 精神恍惚,始终词不达意,民警意识到她有可能是 名精神障碍患者。

为缓解少女的紧张情绪,民警为其准备了矿泉水和食物,并继续耐心地沟通。最终,少女平复了心情,对陌生人放下了戒备,向民警提供了家人的联系方式。经核实,少女名叫小李(化名),江西人、今年18岁,患有精神分裂症。当天早晨,小李没有和家人打招呼便独自出门,到当地火车站随意购买了一张火车票,后在龙游站下了车。家人们现在正焦急地到处寻找她。

得知小李在龙游火车站后,其父当即购买了 最近的火车票赶到龙游。在陪护民警照顾下,数小 时后,其父亲带着小李踏上了返乡列车。



龙游农商银行

聚邻里 创未来

本报讯 (通讯员 叶婉) 近日,龙游农商银行 荣昌支行桥下分理处员工积极参与东华街道伯珍 社区首届趣味运动会,在其乐融融的氛围中增进了解、加深感情,拓展业务、提升服务。

在"聚邻里 创未来"的主题活动中,"幸福银行"员工向辖区的邻居们开展营销,形象生动地宣传介绍了本行水电费签约"有礼""浙里贷"系列产品、第三代社保卡等金融产品,并建立农商社区咨询服务群。此举融洽了政企关系,也为下步深入开展社区银行工作,提升客户黏合度打下良好基础。



斯朱执键90590 www.xj96596.com

